
SPRÁVA O ČINNOSTI ZA II. POLROK  DS PAS 

V Dennom stacionári pre osoby s PAS v júli pokračoval Projekt „Bazálna terapia v Správe 

zariadení sociálnych služieb“. V auguste  bola Bazálna stimulácia  pod vedením Anny 

Fuskovej poskytovaná ďalej vďaka  O.Z Spona, v rámci dotácie mesta Nitra Projektom 

„Bazálna terapia v dennom stacionári  pre osoby s PAS“. K predchádzajúcej canisterapii 

pridala masážne prvky, polohovanie a relaxačné činnosti s rôznymi pomôckami podporujúcimi 

elimináciu stresu a napätia. 

Od septembra začali opäť v dennom stacionári pravidelné aktivity aj mimo denného stacionára. 

Prijímatelia sociálnej služby sa s doprovodom sociálnej pracovníčky zúčastňovali 1mesačne 

(pondelky) Muzikoterapie  v Krajskej knižnici v Nitre, jeden prijímateľ sociálnej služby začal 

1x týždenne  (stredy)  chodievať na  Mentálnu aritmetiku na Baničovu 12.   

V októbri sa v dennom stacionári realizoval „Levanduľový workshop“ v rámci Projektu 

„Levanduľový záhon – terapia vôňou a dotykom pre osoby s poruchou autistického 

spektra“ z grantovému programu „Eko ďalej Nitra 2025“.Prijímatelia sociálnej služby si na 

workshope vyskúšali plniť levanduľové vrecúška sušenou levanduľou, ktorá ich omámila 

krásnou upokojujúcou vôňou, pri ktorej relaxovali  a zároveň  zlepšovali jemnú motoriku a 

získavali aj novú pracovnú zručnosť.  Za pomoci dobrovoľníka pána  Križana a niektorých 

rodičov sa prijímatelia sociálnej služby pustili aj do priamej výsadby levanduľového záhonu, 

z ktorého budú mať po zakvitnutí vlastné zdroje levandule na výrobu levanduľových vrecúšok, 

levanduľového sirupu, mydielok alebo iných levanduľových výrobkov.  

Tak ako býva zvykom, nasledujúci mesiac sa v dennom stacionári začali prípravy na 

prezentáciu  výrobkov vo Vianočnom mestečku, v charitatívnom stánku v Nitre. Prijímateľov 

sociálnej služby prevažne nadchla nová aktivita - výroba odznakov, ktorá bola súčasťou 

Projektu „Remeselné Dielničky“ z grantu  NSK, v spolupráci s  O.Z. SPONA. Okrem toho 

prijímatelia sociálnej služby piekli oblátky, medovníky, vyrábali vianočných škriatkov 

a anjelikov. Tieto výroby prezentovali nielen v charitatívnom stánku, ale aj na Univerzite 

Konštantína Filozofa v Nitre – Fakulte sociálnych vied a zdravotníctva, kde sa zúčastnil 

s doprovodom sociálnej pracovníčky jeden prijímateľ sociálnej služby. 

V novembri a decembri sa jeden prijímateľ sociálnej služby so sociálnou pracovníčkou 

zúčastnil aj na kultúrnych programoch - na  dvoch koncertoch v zariadení sociálnych služieb 

Zobor realizovaných s finančnou podporou Ministerstva Kultúry. 

Po koncertoch a prezentácii výrobkov si prijímatelia sociálnej služby našli pod stromčekom 

darčeky, ktoré im pripravili dobrovoľníci z Projektu „Koľko lásky sa zmestí do krabice od 

topánok?“ A následne ich už len čakali Vianoce s rodinou a privítanie nového roka 2026. 

VYHODNOTENIE PRÍNOSU DOBROVOĽNÍKOV 

V dennom stacionári pre osoby s PAS od júla do decembra dobrovoľne pomáhal (v počte 20 

hod.) dobrovoľník Filip Križan. Pán Križan sa venoval technickým pomocným prácam - 

starostlivosti o živý plot, prípravu a sadenie levanduľového záhonu, oprave vozíka na  presun 

obedov a iné  technické práce. 
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